

# 西班牙法院追究“煽动”分离罪嫌者

政府最迟将在19日全面接管加泰罗尼亚自治区政府的权力

## 拘留示威活动发起者

西班牙中央政府与加泰罗尼亚自治区的关系16日更显紧张。一名法官当天下令拘留两名寻求“独立”的民间政治团体领导人，以调查他们涉嫌的“煽动叛乱”罪。

听闻拘留令，自治区主席普伊格德蒙特在社交网站上说，这是“很糟糕的消息”。

此时已过了中央政府给他下的“最后通牒”截止期：首相马里亚诺·拉霍伊11日要求普伊格德蒙特在16日之前“明确告知中央政府，加泰罗

尼16日下令，这两人因“煽动叛乱”嫌疑接受调查期间，对其施以拘留。

两人被控组织了9月20日至21日自治区首府巴塞罗那街头的示威行动。那两天内，警方逮捕了

几名加泰罗尼亚地方官员并抄其办公室。西班牙政府认定公投违法，法庭以违宪嫌疑之名下令禁止公投，但这一切未能阻止10月1日的公投如期举行，结果九成投票者

选择“独立”。

法官16日说，桑切斯和古伊哈尔特领导示威，忽视警方关于维护治安的建议，涉嫌鼓动支持者妨碍警方执行公务。假如“煽动叛乱”罪名成立，两人面临的最高刑罚为15年监禁。

丽亚也对媒体表示，普伊格德蒙特的“对话”要求“不可信”。“回答‘是’或‘不是’并不很难，问的问题很简单，回答也不应该复杂才对。”

10月1日的“公投”虽有绝大多数人支持“独立”，但仅有一半不到的合格选民投了票。先前民意调查显示，约半数加泰罗尼亚人不希望从西班牙分离出去。沈敏(新华社专特稿)

“叙利亚民主军”说完全收复拉卡



10月16日，“叙利亚民主军”成员在拉卡庆祝。

库尔德武装主导的“叙利亚民主军”(简称“民主军”)发言人塔拉勒·西洛17日说，“民主军”当天下午完全收复了极端组织“伊斯兰国”在叙利亚的大本营拉卡。

新华社/法新

## 阿富汗东部警察培训中心遭袭致55人伤亡



10月17日，在阿富汗帕克蒂亚省首府加德兹，浓烟从发生袭击事件的警察培训中心上空升起。

阿富汗东部帕克蒂亚省卫生部门17日证实，当天在该省首府加德兹发生一起针对警察培训中心的袭击，造成至少15人死亡、40人受伤。

新华社/路透

# 特雷莎·梅欧盟总部“约饭” 英首相仍难破“脱欧”谈判僵局

英国与欧盟第五轮“脱欧”谈判本月12日结束，双方仍未能在公民权利、英国与爱尔兰边界以及“分手费”等关键问题上取得突破性进展。

英国首相特雷莎·梅为打破僵局，16日亲赴欧盟总部所在地布鲁塞尔，与欧盟委员会主席让-克洛德·容克闭门“约饭”。

双方会后发表简短联合声明，一致同意加快谈判。不过，媒体分析称，由于双方均未能做出让步，特雷莎·梅的破局努力注定失败。

## 一顿昂贵的晚饭

特雷莎·梅16日在英国“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯陪同下与容克共

进晚餐，后者与英国“脱欧”谈判欧盟首席代表米歇尔·巴尼耶一同出席。

英国“脱欧”谈判启动以来，一直由戴维斯与巴尼耶负责。分析人士指出，“脱欧”谈判从今年3月开始至今始终无法取得实质性成果，令英国保守党政府面临越来越大的压力。

当晚会谈持续约两个小时，没有对媒体记者开放。双方在会后发表的联合公报中写道，“工作晚餐在富有建设性的良好氛围中举行”，双方回顾了“脱欧”谈判启动以来取得的进展，同意在今后谈判中推动谈判“提速”。

英国媒体报道，除了这份仅有6句话的公报，相关人员没有谈及更多细节。就公报本身看，也没有任何有利于英方的迹象。

眼下，让双方僵持不下的，是英国迟迟不肯就“分手费”给个“准信儿”，反而要求扩大谈判内容，就英国与欧盟未来关系等展开谈判；欧盟则坚持，公民权利、英国与爱尔兰边界以及“分手费”必须被优先解决。

此次餐会的公布时机颇为突然，对外公开时距离正式举行已不足24小时。对此，英国首相办公室坚称，与容克的会晤已经考虑了数周时间。

特雷莎·梅的发言人在晚餐会前再度被媒体记者问及英国对“分手费”的打算，他依旧未予回应。有欧盟外交官调侃，特雷莎·梅与容克的这顿晚餐可能“非常昂贵”，涉及金额或能达到300亿欧元(约合2333亿元人民币)。

## 奔忙的英国首相

16日晚餐会前，特雷莎·梅先给法国总统埃马纽埃尔·马克龙和爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡打了电话。

就与马克龙的通话，特雷莎·梅办公室称，双方讨论了“脱欧”谈判取得的进展，展望了即将举行的欧盟峰会。至于与爱尔兰总理瓦拉德卡的谈话，英国与爱尔兰的边界事务问题则是重点。

此前，特雷莎·梅于15日与德国总理安格拉·默克尔通了电话，希望后者能在为期两天的欧盟峰会上介入，打破“脱欧”谈判僵局。

欧盟峰会定于10月19日在布鲁

塞尔举行，“脱欧”谈判将是会议重点议题。特雷莎·梅届时将出席。

另外，欧洲理事会定于20日举行会议。《卫报》报道，从16日外泄的最新会议声明草案看，欧盟成员国将继续要求“强硬”对待英国“脱欧”谈判。

《卫报》报道，在法国和德国的力推之下，最新版本声明比上周早些时候外流的声明草案措辞更为强硬。而为“稳住”法德领导人，欧洲理事会主席唐纳德·图斯克近日来不得不亲自奔走，说服马克龙和默克尔维持先前作出的承诺，即同意在取得足够进展的情况下，予以巴尼耶授权于今年12月启动贸易谈判。

陈立希(新华社专特稿)

葡萄牙发生森林大火 至少31人死亡，51人受伤



10月16日，在葡萄牙洛桑附近的卡巴诺，消防员努力扑灭山火。

葡萄牙北部和中部15日发生的森林大火已造成至少31人死亡，51人受伤，其中至少15人伤势严重，另有5人失踪。死亡人数有可能进一步上升。

新华社/路透

值班主任：陈宇 主编：罗清锐 美编：陈海冰

# “漫灌”变“滴灌” 海南农行金融扶贫更精准

近日，笔者再次来到临高县博厚镇新贤村，这里已是一片新气象：在中国农业银行海南分行(以下简称海南农行)的支持下，千亩凤梨扶贫基地已经建起来了，村小学也维修好了……“多亏了海南农行来村里开展定点扶贫工作啊！”新贤村村委会相关负责人感叹道。

新贤村的“大变样”，是海南农行开展金融精准扶贫的一个缩影。近年来，海南农行坚守“三农”金融服务领域，主动发挥服务“三农”主力军作用，积极创新扶贫模式和产品，以支持特色产业发展为支撑，变“漫灌”为“滴灌”，因地制宜推进精准扶贫。近三年来，该行累计发放涉农贷款120.86亿元，累计发放精准扶贫贷款44.58亿元。



## 定点扶贫 “输血”更要“造血”

为该行定点扶贫的重要内容。

新贤村坡地多，水田少，没有水利设施，常年种植耐旱的甘蔗，但产能低、收益少、底子薄，村民想发展却找不到出路。基于这些情况，海南农行搭桥牵线，推荐和引入专业的凤梨种植公司，组织发动134户农户，以土地入股的方式，成立农民专业合作社，共同建设凤梨基地。通过技术、种苗、管理和销售“四个统一”管理，由公司保底收购，解决凤梨生产、管理和销售难的问题。同时，充分发挥行业优势，实行信贷绿色通道，降低准入标准，通过农民小额贷款支持，解决合作社社员生产过程中资金缺口

问题，形成了“公司+合作社+社员+银行”的帮扶模式。

“以土地入股的方式加入合作社种凤梨，真的能增加我们的收入吗？”在定点扶贫工作推动过程中，也有部分村民对凤梨产业扶贫新模式产生怀疑。为此，海南农行争取到了当地县政府的支持，多次组织村干部给村民做思想工作，并组织村干部和村民代表到该行成功支持的东方市小岭专业合作社“取经”……这些举措逐步打消了村民的疑虑，选择加入合作社。

如今在新贤村，千亩精准扶贫凤梨基地已完成开垦荒地820亩，种植凤梨610亩，有139名农户参与凤梨项目，农民小额

贷款已投放56笔，金额227万元，通过“自我造血”模式让农户慢慢脱贫，农户家庭总体收入逐步提高。

“想致富，先修路”，完善基础设施是改善村民生活的基础。为加快新贤村脱贫致富脚步，海南农行投入70多万元扶贫资金。完成了新贤村的饮水工程建设和农村公路的建设，解决了村民饮水、出行难的问题。维修了新贤小学，开展助学捐助活动，支持定点扶贫村教育事业；开展“两节”慰问活动，给新贤村298户家庭送去了13万元的爱心物品和慰问金；改造了新贤村电线线路，解决凤梨基地生产以及村民生产生活用电问题。

勇于担当  
发力金融扶真贫

农行澄迈支行盯紧“要让每位有资金需求的建档立卡贫困户都能顺利办理贷款”这个目标，齐心协力，全力推进扶贫小额信贷工作。8个扶贫小组、1支青年突击队、43个人，前期利用周末、下班后的时间，挨家挨户收集符合扶贫小额贷款条件的贫困户资料，后期又集中用了5个日夜，共录入439份材料，发放476笔贷款，成功完成了任务。

农行澄迈支行的成果，只是海南农行在积极落实海南省金融扶贫集中推进“百日行动”工作的一小部分。

根据省政府部署，海南农行帮扶任务涉及全省30个乡镇，到2017年9月末对包干的有融资需求的建档立卡贫困户贷款投放要达到80%，时间紧、任务重。

为此，海南农行推行“会议部署、政策引路、创新助力、资源倾斜”四位一体金融精准扶贫模式，将帮扶小额信贷与政府建档立卡贫困户脱贫产业项目相结合，针对建档立卡贫困户特点，创新“助农贷”等金融产品模式，开通扶贫小额贷款审批绿色通道，全面提高金融服务贫困户的精准度，贫困户贷款发放效率大幅提升。

据了解，海南农行辖属各行也纷纷行动起来，根据帮扶任务，走村串户、深入田间地头，逐户摸底调查，建档立卡，宣传政策，了解贫困户的家庭情况、贷款需求，确保包干乡镇全部“走一遍”、“摸一遍”，做到真正扶到点上、扶到根上，让贫困群众得到信贷支持。

此外，海南农行建立了与政府间常态化对接机制，及时了解政府相关配套措施和政策。巧借政府设立风险补偿基金的“东风”，创新政府增信合作模式，解决建档立卡贫困户贷款评级、准入、审批等全流程问题。到9月末，海南分行新增扶贫小额贷款3130户，完成“百日行动”任务的103%。

金融扶贫是一件功在当代、利在千秋的好事。作为海南省扶贫开发领导小组成员单位，海南农行非常清楚金融扶贫是重要工作任务，是不可推卸的责任和使命。中国农业银行海南分行党委书记、行长韩明表示，金融扶贫，是一件必须要做的事，是一件必须做好的事，也是一件需要爱心和智慧去做的事。农行将继续履行社会责任，在金融精准扶贫上下足功夫，把扶贫这项惠民利民的工作落到实处，为“十三五”打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会作出积极贡献。

(潘志国 林慧)

(本版图片均由海南农行提供)

按照海南省委省政府脱贫攻坚的决策部署，2016年4月，海南农行进驻临高县新贤村，开启对新贤村的定点扶贫，进村入户，访贫问困，该行不仅为村民送去生活物资和慰问金、资助学子上学，还完善相关基础设施建设。在2016年省政府定点扶贫工作成效考评中，被列为综合评价好(A级)的单位。

在海南农行看来，脱贫攻坚，不能一劳永逸，“输血”只能解一时之困，“造血”才能帮贫困户拔穷根。因此，海南农行不仅授之以鱼，更授之以渔。根据入村入户、调查摸底和对当地农业产业充分调研的结果，提出了精准对接凤梨产业扶贫，成

为该行定点扶贫的重要内容。

新贤村坡地多，水田少，没有水利设施，常年种植耐旱的甘蔗，但产能低、收益少、底子薄，村民想发展却找不到出路。基于这些情况，海南农行搭桥牵线，推荐和引入专业的凤梨种植公司，组织发动134户农户，以土地入股的方式，成立农民专业合作社，共同建设凤梨基地。通过技术、种苗、管理和销售“四个统一”管理，由公司保底收购，解决凤梨生产、管理和销售难的问题。同时，充分发挥行业优势，实行信贷绿色通道，降低准入标准，通过农民小额贷款支持，解决合作社社员生产过程中资金缺口

问题，形成了“公司+合作社+社员+银行”的帮扶模式。

“想致富，先修路”，完善基础设施是改善村民生活的基础。为加快新贤村脱贫致富脚步，海南农行投入70多万元扶贫资金。完成了新贤村的饮水工程建设和农村公路的建设，解决了村民饮水、出行难的问题。维修了新贤小学，开展助学捐助活动，支持定点扶贫村教育事业；开展“两节”慰问活动，给新贤村298户家庭送去了13万元的爱心物品和慰问金；改造了新贤村电线线路，解决凤梨基地生产以及村民生产生活用电问题。

贷款已投放56笔，金额227万元，通过“自我造血”模式让农户慢慢脱贫，农户家庭总体收入逐步提高。

“想致富，先修路”，完善基础设施是改善村民生活的基础。为加快新贤村脱贫致富脚步，海南农行投入70多万元扶贫资金。完成了新贤村的饮水工程建设和农村公路的建设，解决了村民饮水、出行难的问题。维修了新贤小学，开展助学捐助活动，支持定点扶贫村教育事业；开展“两节”慰问活动，给新贤村298户家庭送去了13万元的爱心物品和慰问金；改造了新贤村电线线路，解决凤梨基地生产以及村民生产生活用电问题。

贷款已投放56笔，金额227万元，通过“自我造血”模式让农户慢慢脱贫，农户家庭总体收入逐步提高。

在东方和文昌，实现“两权”抵押贷款首放，解决农民贷款担保难的问题，并逐步向海南更多区域推开。累计发放“两权”抵押贷款100万元。

海南农行还加强与政府、保险公司合作，确定省级农业担保责任有限公司2.98亿元的合作额度，并在保亭黎族苗族自治县实现“农保贷”放贷200万元。

万宁市是海南乃至全国重要的槟榔产地，曾被国家林业局授予“中国槟榔之乡”称号。槟榔种植面积达53.2万亩，占全省40%，年加工槟榔鲜果量约占全省总量的三分之二。

为助力万宁槟榔产业加快转型升级进程，海南农行创新“政府增信”金融服务模式，支持槟榔产业升级发展，解决槟榔产业融资难融资贵问题，有力支持产业崛起、农业增效和农民增收。

## 创新模式 破解融资难融资贵

支持特色产业带动一批，支持专业合作社和规模农户帮扶一批，支持县域优质企业就业一批。近三年，累计向120家龙头企业提供金融服务，累计信贷支持近30亿元。

在儋州，通过支持新型农业经营主体

发展灵芝等林下种植业，惠及那大周边农户200多户。

在东方和文昌，实现“两权”抵押贷款首放，解决农民贷款担保难的问题，并逐步向海南更多区域推开。累计发放“两权”抵押贷款100万元。

海南农行还加强与政府、保险公司合作，确定省级农业担保责任有限公司2.98亿元的合作额度，并在保亭黎族苗族自治县实现“农保贷”放贷200万元。



乐东腾福农民合作社大棚反季节哈密瓜科技示范基地。



海南农行支持万宁市福塘村村民发展菠萝种植业获成功。



海南农行支持万宁市福塘村村民发展菠萝种植业获成功。



海南农行支持万宁市福塘村村民发展菠萝种植业获成功。



海南农行支持万宁市福塘村村民发展菠萝种植业获成功。